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ATA DA TRIGÉSIMA (30ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 
Vinte horas (20h00) do dia Quatorze (14) do Mês de Outubro (10) do Ano de 
Dois Mil e Dezenove (2019). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do 
Sol – Estado do Paraná, ordinariamente sob a Presidência do Vereador 
MILTON VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos vereadores JOÃO 
ALVES CORREIA e CLAUDINEI NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª 
secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES 
LOSS SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR 
PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE 
MAIA. O Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho iniciou desejando uma boa 
noite aos senhores vereadores, aos funcionários da casa e agradeceu a 
presença dos visitantes, os cumprimentando um por um. Desejou uma boa 
noite também aos internautas que estão assistindo através da TV do legislativo. 
Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo 
número legal para a constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a 
presente sessão. Logo após o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho fez a 
leitura de um texto bíblico, lendo o evangelho de São Mateus 17:1-7. Após 
passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão 
ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, 
sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. 
Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a 
leitura do expediente: Projeto de Lei 058/2019 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras 
providências, no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais). Projeto de Lei 
059/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dá nova redação aos 
incisos dos artigos 2º, 3º e 4º e ao parágrafo único do artigo 8º, da Lei 
Ordinária Municipal nº 754/2013. Projeto de Lei 060/2019 de autoria do 
Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá 
outras providências, no valor de R$ 8.994,39 (oito mil novecentos e noventa e 
quatro reais e trinta e nove centavos), referente à restituição de saldo de 
convênio, Plano de Ações Articuladas (PAR). Indicação 037/2019 de autoria 
do vereador João Alves Correia com apoio dos demais vereadores. Assunto: 
Indica ao Poder Executivo a viabilidade no sentido de colocar luminárias 
públicas na Av. Carena, entre a Rua Veja e Av. Estrela Cadente. Em seguida, o 
Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho passou para o GRANDE 
EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso para 
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tratar de Assuntos de Interesses Públicos e a palavra ficou livre, fazendo 
uso, o vereador João Alves Correia desejou uma boa noite a todos os 
presentes, os cumprimentou um por um e aos internautas que os acompanham 
através da TV do legislativo. Falou sobre a Av. Carena, onde foi feita a quadra 
de futebol e essa semana acabaram de colocar os aparelhos da academia da 
terceira idade (ATI). Agradeceu o Prefeito e ao vice por terem ouvido as 
reinvidicações, que eram grandes, pois era um sonho dos moradores daqueles 
bairros e ficou um serviço de “primeira”. Pediu para que os moradores daqueles 
bairros e as crianças cuidem, pois é um bem público e se houver cuidado terão 
os aparelhos para o resto da vida. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Célio Alves da Silva disse ser um prazer ter todos nesta casa de leis para 
prestigiar os trabalhos e que voltem sempre para acompanhar os trabalhos do 
legislativo. Desejou uma boa noite a todos os internautas que os acompanham 
nesta noite. Comentou sobre os jogos escolares que foi um sucesso em nossa 
cidade. Disse que houve jogos regionais, municipais, veteranos e pode ver a 
felicidade do pessoal que ali estava. Disse que havia um vereador da cidade de 
Paiçandu que os parabenizaram pelo evento, pois na cidade deles já fazem três 
anos que o ginásio está fechado e até pediu para o Prefeito João Cláudio que 
continue apoiando o esporte. Comentou que no dia quinze de outubro (15/10) 
se comemora o dia dos professores e aproveitou para parabenizar todos os 
professores, não só de Quinta do Sol, mas do Paraná e do Brasil inteiro, pois 
vários profissionais formados passaram pelas mãos desses profissionais. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Claudinei Natalino Sturion 
desejou uma boa noite a todos os presentes, que voltem sempre pois é uma 
honra, e uma boa noite aos internautas que os assistem. Agradeceu o Prefeito 
João Cláudio e o vice Leandro pela festa do dia das crianças feita no domingo. 
Disse que tinha muitas crianças e parabenizou todos os funcionários de vários 
setores que se uniram para atender bem todas aquelas crianças. Parabenizou a 
organização da festa que foi belíssima. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em 
segunda discussão Projeto de Lei 058/2019 a palavra ficou, como ninguém 
quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, 
sendo aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de Lei 059/2019 para 
as comissões responsáveis exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de 
Lei 060/2019 para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. 
Colocando em discussão a Indicação 037/2019 a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador indicante João Alves Correia disse que fez essa indicação 
reivindicando à administração pois os moradores próximos ao campão 
reclamam que está muito escura. Disse que próximo ao campão tem uma praça 
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e algumas pessoas aproveitam a situação para irem com seus carros até 
próximo e fazerem “baderna”. Disse que fez essa indicação  para que a 
administração faça um estudo para colocar uma extensão de rede, ou até 
postes republicanos na pracinha, pois não está difícil de fazer. Informou ao Sr. 
Presidente que “ali” tem uma boca de lobo que está entupida, que já foi 
desentupida uma vez mas que acabou entupindo novamente, então pediu que 
o Sr. Presidente repasse isso para os responsáveis para que não cause danos. 
Pediu o apoio de todos os companheiros vereadores para que aprovem a 
indicação. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva 
deu apoio a indicação e disse que para quem passa ali a noite pode observar 
que ali é realmente escuro e se colocarem luminárias vai até se transformar em 
uma pracinha. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, a 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo 
mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 
PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João 
Alves Correia agradeceu todos, citando os nomes de alguns internautas que 
estavam os assistindo e parabenizou o prefeito pela grande festa para as 
crianças. Disse que fica muito contente, pois todo ano tem essa festa e pode 
ver as crianças comendo, brincando, andando de trenzinho e pode ver que para 
algumas crianças isso é tudo. Deixou registrado o agradecimento aos seus 
professores que graças a eles está aqui hoje e disse que deveriam respeitar 
mais, pois “mexer” com crianças, adolescentes e até adultos não é fácil e eles 
se dedicam muito a isso, por isso deixou seus parabéns a todos os professores. 
Agradeceu a Deus por estar nessa casa de leis direcionando seus trabalhos e a 
todos os visitantes pela presença. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Célio Alves da Silva lembrou sobre a festa do dia das crianças, disse que 
esteve presente e pode ver a festividade das crianças e vários funcionários da 
prefeitura trabalhando em prol das delas. Disse que pode ver a felicidade das 
crianças recebendo os brinquedos e andando nos trenzinhos. Agradeceu 
também às pessoas que foram até o Santuário de Nossa Senhora Aparecida em 
Campo Mourão, onde percorreram cinquenta quilômetros (50 km) e correu tudo 
certo e na paz. Agradeceu os que foram e deixou o convite para os que não 
foram participarem no próximo ano. Parabenizou o prefeito, pois na semana 
anterior havia feito uma indicação sobre o placar eletrônico no ginásio de 
esportes e já recebeu uma resposta dizendo que já haviam encaminhado a 
indicação para a secretaria de obras e secretaria de esportes, por isso 
agradeceu ao Prefeito e a todos os vereadores que aprovaram a indicação. 
Agradeceu à Deus por permitir mais uma sessão e por estarem todos com 
saúde reunidos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira 
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da Silva desejou uma boa noite a todos os presentes e aos internautas que 
sempre os acompanham. Disse que pediu a palavra somente para agradecer, 
pois no mês anterior fez um requerimento para a COPEL sobre os fios de 
internet que ficam pendurados no poste e ela já deu a resposta fazendo a 
retirada desses fios. Então através do Sr. Hedinaldo Ferreira dos Santos, 
gerente geral da Copel, agradeceu por ele ter atendido o requerimento dos 
vereadores e o anseio do povo que fez a reclamação e teve seu pedido 
atendido. Parabenizou todos os professores pelo seu dia, em especial por sua 
filha, pois se sente orgulhoso em ter ela como educadora, pois todos sabem 
que ser professor não é fácil, mas eles estão na luta e fazem a diferença em 
nosso país. Encerrou desejando uma boa noite a todos em geral. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou uma boa 
noite a todos em geral. Agradeceu a Deus e pediu que Ele os abençoe neste dia 
dos professores, que ilumine suas famílias e os dêem saúde, pois não é fácil 
mas eles estão na luta para formar nossas crianças. Agradeceu também as tias 
das creches, que são até uma segunda mãe pelo carinho que tratam as 
crianças. Disse que acha bonito, pois muitas fazem esse serviço e tem esse 
carinho porque amam suas as profissões. Então agradeceu todos em geral, 
professores das escolas, colégios, APAES, e as tias da creche, que continuem 
dando esses exemplos de vida. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Claudinei Natalino Sturion parabenizou os professores e concordou com o 
que o vereador Valdeci falou, disse que começa tudo com as tias lá na creche, 
elas que são as primeiras professoras dessas crianças. Parabenizou os 
professores das creches, colégio e APAE, desejou que Deus os abençoe pois 
não é fácil ser professor. Desejou uma boa noite à todos os visitantes e 
internautas e os convidou para que voltem sempre.  A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Sandro Fermino Dias agradeceu em nome da 
professora Arlete, que também foi uma vereadora e trabalhou nesta casa de 
leis, agradeceu todas as professoras e desejou que Deus abençoe suas vidas 
desde a creche até o colégio. Agradeceu o Luiz Benatti e deixou um pedido de 
apoio aos agricultores, pois hoje estão passando por um momento complicado 
de falta de água e vê a preocupação dos funcionários públicos correndo e 
levando caminhões de água “pra lá e pra cá”. Então pediu para que alguns 
agricultores mais “fortes”, que tem seus caminhões tanque e puderem, que 
dêem uma força para os pequenos agricultores. Disse que poços e minas estão 
secando e que hoje mesmo pediu para que o secretário Luiz Benatti levasse 
água para um morador que estava precisando, que o secretário levou na hora, 
mas que o caminhão já estava saindo para ir para outro lugar, então ele disse 
que tem dias que não estão conseguindo cumprir todas as demandas dos 
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pedidos. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, o Sr. 
Presidente Milton Vanderlei Filho desejou seus parabéns à Jack pela festa 
que ela fez para as crianças, onde teve um bolo de três metros e puderam ver 
a alegria das crianças participando. Disse que já é uma tradição em nosso 
município, pois ela já faz esse bolo à quatro anos. Parabenizou ela e todas as 
pessoas que colaboram para que isso aconteça, pois ela sempre pede apoio 
para as pessoas e para o comércio e ambos não medem esforços para que isso 
aconteça, para ajudar e para que essa festa seja realizada. Desejou também os 
parabéns para o secretário de esportes Tutinha, para o Willian Romeiro e para 
todos os envolvidos pelo belíssimo campeonato de futsal que houve em nosso 
município. Disse que é difícil ver na região da COMCAM um campeonato tão 
bem organizado como houve em nossa cidade, com várias equipes de outras 
cidades participando, equipes essas que fizeram um espetáculo maravilhou. 
Disse que são palavras do secretário de esportes que no ano que vem 
continuarão com esse campeonato, então desejou os parabéns para o 
secretário, prefeito, vice e câmara de vereadores, pois quem ganha são as 
pessoas e o município. Parabenizou a administração sobre a festa do dia das 
crianças, que foi maravilhosa, onde puderam ver a alegria das crianças 
brincando e participando. Agradeceu a presença dos visitantes e os convidou 
para voltarem sempre acompanhar os trabalhos dos vereadores. Desejou 
também uma boa noite a todos os internautas e os convidou para que 
continuem os acompanhando, pois ficam muito felizes em saber que as pessoas 
os acompanham. Desejou uma boa noite à todos em geral, que Deus abençoe 
cada um e declarou encerrada a sessão. E para constar lavrou-se a presente 
ata que será assinada quando lida, discutida e aprovada. 

 


